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Resolução CIB Nº 007 de 28 de fevereiro de 2003. 

Dispõe sobre o fluxo dos processos de pactuação do Plano de Ações e Metas (PAM) dos municípios do Estado de Mato Grosso.

A COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE ESTADUAL, no uso de sua atribuições legais e considerando:

I – A Portaria MS Nº 2313 de 19 de dezembro de 2002;

II – A Resolução CIB Nº 016 de 10 de maio de 2002;

RESOLVE:

Art. 1º - Os processos para pactuação do Plano de Ações e Metas dos municípios do Estado de Mato Grosso, deverão seguir o seguinte fluxo:

a) O município, após atender os requisitos explicitados pela Portaria MS Nº 2313 de 19/12/02, deverá encaminhar o pleito ao Escritório Regional de Saúde de sua jurisdição para avaliação e parecer.

b) O Escritório Regional de Saúde encaminhará o processo para a Gerencia de Programas Especiais – Área Técnica de DST/Aids – da Superintendência de Atenção Integral (SAI).

c) A área técnica de DST/Aids encaminhará o processo devidamente avaliado, instruído e aprovado para a Câmara Técnica da CIB/Estadual/MT. 

d) A Câmara Técnica da CIB/Estadual/MT fica autorizada a proceder a homologação do processo, desde que o mesmo esteja cumprindo todos os procedimentos da Portaria MS Nº 2313 de 19/12/02, bem como o fluxo descritos nesta Resolução.

e) Após homologação da Câmara Técnica da CIB/Estadual/MT, o processo deverá ser devolvido para a área técnica de DST/Aids para os devidos encaminhamentos junto a Coordenadoria Nacional de DST/Aids do Ministério da Saúde.

Art. 2º - Esta Resolução entrará em vigor na data de sua publicação.

Luzia das Graças do Prado Leão                                                             Luis Soares

       Presidente da CIB/Estadual/MT                                                 Presidente do COSEMS/MT
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