

GOVERNO DO ESTADO DE MATO GROSSO

SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE

COMISSÃO INTERGESTORES BIPARTITE

RESOLUÇÃO CIB Nº  018  DE 05 de JUNHO de  1998

Dispõe sobre o fluxo das informações de manutenção do PACS e PSF, no Estado de  Mato Grosso.



A COMISSÃO INTERGESTORES BIPARTITE ESTADUAL, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES E CONSIDERANDO:

·  Os dispostos estabelecidos nas Portarias nº 1.886/GM de 22 de dezembro de 1997, nº 2.101/GM de 04 de março de 1998 e nº 157/GM de 23 de março de 1998, em relação ao programa de Agentes Comunitários de Saúde,

RESOLVE : 

Art. 1° -  As Informações para inclusão de municípios pleiteantes ao Programa de Agentes Comunitários de Saúde e/ou Programa de Saúde da Família, bem como as alterações no número de agentes e/ou equipes para o Programa de Saúde da Família, deverão seguir o  seguinte fluxo:

a) O Município solicitante deverá obter a  aprovação para implantação , modificação no número de agentes e/ou equipes, junto à  Coordenação Técnica da SES/MT;

b) A Coordenadoria Técnica da SES/MT, informará imediatamente a Câmara Técnica da CIB-Estadual as alterações que por ventura tenham havido, e também à Secretaria Municipal de Saúde para as alterações cadastrais e inclusão no Sistema S.I.A/SUS;  

c)  Por sua vez, a Câmara Técnica da CIB/MT informará imediatamente a Divisão Ambulatorial da Coordenadoria de Administração  Hospitalar e Ambulatorial;

d) Concomitantemente ao item anterior, a Câmara Técnica da CIB/MT informará a Secretaria Técnica da Comissão Intergestores Tripartite para as providências cabíveis.


 Art. 2º - Esta Resolução entrará em vigor na data da sua publicação.

Dejair José Pereira



Júlio Strubing Muller Neto 

         Presidente do COSEMS/MT


Secretário de Estado de Saúde MT
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