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COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE – CIB/MT

Resolução CIB Nº. 053 de 15 de setembro de 2005.
Dispõe sobre a municipalização da Unidade Descentralizada de Reabilitação Integral Dom Aquino Correa – Unidade de Várzea Grande-MT e a incorporação de recurso financeiro no limite financeiro da assistência ambulatorial de baixa e média complexidade.
A COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE ESTADUAL, no uso de suas atribuições legais e considerando:

I – Ata nº 45 da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Várzea Grande, que dispõe sobre a municipalização do Centro de Reabilitação Integral Dom Aquino Correa – Unidade de Várzea Grande-MT;
II – Ofício nº 451 da Secretaria Municipal de Várzea Grande-MT, encaminhando os documentos necessários para a municipalização;
III – Programação dos recursos financeiros federais (Fundo a Fundo) conforme o termo de compromisso entre entes públicos, preconizado na NOAS/SUS/01/02;
IV – Parecer da Coordenadoria de Organização da Rede contida no Processo nº 0.255.237-6 favorável à solicitação em pauta.
RESOLVE:
Art. 1º - Aprovar a municipalização da Unidade Descentralizada de Reabilitação Integral Dom Aquino Correa nível II – Unidade de Várzea Grande-MT, que se encontrava programada como Unidade sob Gestão Estadual.

Art. 2º - Esta Resolução entrará em vigor na data de sua publicação.
            Augustinho Moro                                                                       Marineze Araújo Meira                                                                                Secretário de Estado de Saúde/MT                                           Presidente do COSEMS/MT
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